

洛阳·聚焦

“中华·周公城市艺术节”大型系列活动

“中华·周公城市艺术节”大幕拉开,谈及这个“全民节日”,文史学者乔仁卯称——
传播周公文化 洛阳得天独厚

核心提示

□记者 王妍

城市的魅力,源于这座城市独有的文化记忆和文化个性。8日,由洛阳日报报业集团、洛阳国典实业有限公司联合主办的“中华·周公城市艺术节”正式拉开序幕。昨日,洛阳周公研究会常务副会长(驻会)、文史学者乔仁卯说,追溯洛阳的文化记忆,周公造洛邑可谓开创之举,不识周公者,不足以谈洛阳。



乔仁卯 (本人供图)

1 追溯城市记忆,打造“全民狂欢”节日盛宴

昨日,洛阳晚报记者从艺术节主办方处得知,此次艺术节将以洛阳为中心,同期活动范围极大,北至北京,南到台湾,多个项目还将走进外国驻华大使馆,涉足部分欧洲国家。艺术节期间活动丰富,形式多样,走“亲民”路线,将周公文化从学术高阁带到民间街巷。届时,洛阳百姓将迎来一场“全民狂欢”的节日盛宴。

对此,乔仁卯说,一座城市的魅力,源于这座城市独有的文化记忆和文化个性。追溯洛阳的文化记忆,周公造洛邑可谓开创之举,“中

华·周公城市艺术节”的诞生,有利于发扬洛阳文化传统,展示洛阳的文化风采。

乔仁卯说,周公营造洛邑,制礼作乐于此,他不仅是一座城市的缔造者,还影响着国人千百年来的精神寄托和信仰。历史学家夏曾佑评价:“孔子之前,黄帝之后,于中国大有关者,周公一人而已。”可以说,了解周公,了解礼乐文化,才能更好地了解“洛阳是一个怎样的洛阳”,才能更好地向世界诠释“根在河洛”的意义。“换言之,不识周公者,不足以谈洛阳。”乔仁卯说。

2 传播周公文化,洛阳有得天独厚的优势

乔仁卯说,几千年来,以礼乐文化为根基的传统文化已渗入国人的血脉和灵魂,潜移默化地影响着民族发展与文明延续,对洛阳来说更是如此。当下举办的“中华·周公城市艺术节”,对洛阳来说有得天独厚的优势。

“周公的礼乐文化,是华夏民族早期的文明之光,礼乐文化的人文情怀,不仅是洛阳文化魅力的亮点,还为洛阳现代文明建设贡献着力量。”乔仁卯说。

洛阳是周公生活最重要的地方,是礼乐文化肇始之地。在洛阳十大文化符号评选活动中,周公是

最没有争议的一个城市符号。即便在今天,洛阳也保留了大量与周公有关的文化遗存与标识,如周王城广场、全国重点文物保护单位——洛阳周公庙博物馆等,大量与周公有关的民间故事、村名、地名等,绵延数千年的儒家周礼文化的传承等。

此外,洛阳有叶鹏、徐金星、王铎、朱宏卿、李少咏等一批为弘扬周公思想、礼乐文化不遗余力的专家学者,有国内成立较早、具有全国影响力的周公研究会,还有心系周公思想文化传播的企业家及社会各界人士……这股“合力”,为“中华·周公城市艺术节”的诞生注入了强大力量。

3 周公变“萌”,从学术高阁“走进”民间街巷

在艺术节主办方办公室,洛阳晚报记者见到了该艺术节的周公形象宣传图片。与周王城广场上“周公营造洛邑”雕像中的庄严形象不同,这张图片中的周公是个萌萌的卡通形象,笑眯眯的样子亲切可爱。

“周公变‘萌’,是我们刻意而为之的。”主办方负责人介绍,以往,周公总是存在于专家学者的学术高阁中,庄严有余但亲和力不足,在大众中影响力较小。即使在洛阳,多数人对周公及其思想文化的理解也存在不足,了解兴趣不大,这成为阻碍周公思想文化传播的一大障碍。

为了打破这一瓶颈,本次艺术节针对广大市民,尤其是年轻人的需求,重塑周公形象,让周公更接地气、更亲民,使周公文化更易传播。

“比如‘周公营造洛邑’,历经千年,那些历史街区已物是人非,很少有市民知道如今脚下的路、门口的街,对应的是当年的哪个遗迹,他们在和哪些历史名人做‘邻居’。我们将通过一些方法让‘周公’再次巡游洛阳城,与市民重温这些历史文化故事。”该负责人说,本次艺术节还将通过多样活动,使其具备传统、古典、时尚、娱乐等多个元素,让人人可谈论,人人乐于见。

由洛阳日报报业集团、洛阳国典实业有限公司联合主办的“中华·周公城市艺术节”正式拉开序幕后,将有更多精彩活动等着大家,更多相关项目启动在即,合作热线18238804506,联系人刘女士。此次活动的其他信息,敬请关注《洛阳晚报》的报道。

洛阳晚报 招聘专栏 洛阳求职俱乐部 58645117 (仅限求职者加入) 栏目热线: 65139977 65139988

洛阳瑞福置业有限公司
隐居山林·乐享宁静

告别雾霾,拒绝噪音,拥抱自然——与蓝天白云、清风明月、青山绿水、鸟语花香相伴;
春夏摘樱桃,秋冬打柿子;核桃、木耳、栾川豆腐、玉米糝……这才是我想要的生活!
栾川左岸公馆位于5A级景区鸡冠洞附近,依山傍水、宁静秀丽,空气质量优于国家一级标准,是中原空气最洁净的地方,适合休闲度假、养老养生。
一期多层住宅组团(瑞福小镇)96平方米~145平方米现房清盘特惠,机不可失。

聘 只需**10万元**立即实现隐居山林理想,乐享清凉宁静生活
策划经理、策划执行各**1名**

0379 6677 0666/6677 0999 营销中心:栾川县城伊尹路中段 项目地址:栾川县南环路与北环路交叉口
交通路线:洛栾高速—栾川县城—伊尹路 开发商:洛阳瑞福置业有限公司

“讲文明 树新风”公益广告



带一分小心上路 携一团温馨回家



洛阳市创建办 洛阳市文明办